Урок 79
Узагальнення і систематизація  теми «Рух і взаємодія тіл»
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: узагальнити і систематизувати знання за темою  «Рух і взаємодія тіл», продовжити формувати навички та вміння розв’язувати фізичні задачі різних типів, застосовуючи набуті знання.
формування ключових компетентностей: 

· учні знають характеристики і властивості рівноприскореного руху
· учні характеризують прискорення, швидкість та переміщення як фізичну величину; 

· учні розуміють, в яких випадках прискорення розганяє та сповільнює тіло; 

· учні дають означення рівноприскореного прямолінійного руху, вміють будувати графіки залежності аx(t), sx(t), υ(t);
· учні вміють застосовувати закони Ньютона, формули розрахунку сил тяжіння, пружності, тертя до розв’язування задач;

· учні знають характеристики і властивості прискорення вільного падіння та закон всесвітнього тяжіння;

· учні характеризують рух під дією кількох сил в результаті руху по горизонталі, по похилій поверхні та пружно зв’язаних тіл; 

· учні застосовують набуті знання, формули в процесі розв’язування фізичних задач різних типів.

Тип уроку. Урок узагальнення і систематизації знань і вмінь учнів.

Хід уроку

І. Організаційний етап.

ІІ. Актуалізація опорних знань. 
Фізичний диктант:

1. Закінчити речення. Рух зі сталою швидкістю називається… Як можна визначити швидкість рівномірного руху?

2. Закінчити речення. Рух зі змінною швидкістю, але сталим прискоренням називається …Чим можна виміряти миттєву швидкість?

3. Запишіть позначення і одиницю вимірювання прискорення. Запишіть формулу розрахунку прискорення.

4. Запишіть формули залежності швидкості від часу рівноприскореного рівносповільненого руху.
5. Якою буквою позначається шлях? Записати формули розрахунку шляху рівнозмінного руху.
6. Сформулювати другий закон Ньютона.

7. Запишіть формулу розрахунку сили всесвітнього тяжіння, прискорення вільного падіння.

8. Запишіть формулу розрахунку сили тяжіння. Куди вона напрямлена? Де її точка прикладання?
9. Що називається вагою тіла? Якою буквою позначається, куди вона напрямлена, де її точка прикладання?

10. Запишіть формулу розрахунку сили пружності.

11. Запишіть формулу розрахунку сили тертя.

12. Запишіть алгоритм розв’язання задач з динаміки.
Записати формули:
1. Формула прискорення,
2. Формула швидкості рівнозмінного руху,
3. Формула переміщення рівнозмінного руху.
4. Формула координати рівнозмінного руху.
5. Висота та швидкість руху тіла по вертикалі.
6. Закон всесвітнього тяжіння.

7. Формула прискорення вільного падіння.

8. Другий закон Ньютона.
9. Формула сили тертя.

10. Формула сили пружності.

11. Формула сили тяжіння.
ІІІ. Розв’язування задач.

Задача 1. М’яч масою 0,5 кг після удару, що тривав 0,02 с, набуває швидкості 10 м/с. Визначити середню силу удару.

Задача 2. Знайдіть проекцію сили, що діє на тіло масою 500 кг, яке рухається прямолінійно, а його координата змінюється за законом 
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Задача 3. Визначити прискорення вільного падіння на поверхні планети, якщо відомі їх астрономічні величини: 6,4·1023 кг, 3400 км.
Задача 4. Снаряд зенітної гармати, випущений вертикально вгору із швидкістю 800 м/с, досяг цілі  через 6 с. На якій висоті перебував літак противника і яка швидкість снаряда в момент  досягнення цілі?
Задача 5. На Місяці прискорення вільного падіння приблизно в 6 разів менше, ніж на Землі.                                   Порівняти час падіння тіл з однакової висоти.
Задача 6. Чому дорівнює вага вантажу масою 100 кг під час його рівноприскореного підйому літом, якщо ліфт досяг швидкості 3 м/с, пройшовши шлях 18 м?

Задача 7. Коли маса підвішених до пружини тягарців дорівнюює 150 г, довжина пружини становить 7 см. Визначте довжину пружини після збільшення маси тягарців до 350 г.
Задача 8. До якої швидкості може розігнатися автомобіль за 3 с, якщо коефіцієнт тертя між шинами й горизонтальною дорогою дорівнює 0,5?
Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Повторити §28-35, підготуватися до контрольної роботи.[image: image2.png]



